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Miercuri, 6 decembrie:  

Sf. Ier. Nicolae, arhiep. Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni  

Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii 

10-16 decembrie 2017  

Evanghelia dumnicii a douăzeci și 

șaptea după Rusalii  

Luca 13, 10-17 

Tămăduirea femeii gârbove 
  

 În vremea aceea Iisus învăţa, într-o zi de 

sâmbătă, în sinagogă. Şi iată era acolo o femeie 

care avea, de optsprezece ani, un duh de 

slăbiciune, şi care era gârbovă de nu putea să se 

ridice în sus nicidecum. Iar Iisus, văzând-o, a 

chemat-o şi i-a zis: femeie, eşti dezlegată de 

neputinţa ta. Şi şi-a pus mâinile peste dânsa şi 

îndată s-a îndreptat şi a început să slăvească pe 

Dumnezeu. Atunci mai marele sinagogii, 

mâniindu-se, pentru că Iisus o vindecase sâmbăta, 

a luat cuvântul şi a grăit poporului: şase zile sunt 

în care trebuie să se lucreze omul; deci veniţi în 

aceste zile şi vă vindecaţi, şi nu în ziua sâmbetei. 

Iar Domnul i-a răspuns şi a zis: făţarnicilor, 

fiecare dintre voi nu-şi dezleagă, oare, în ziua 

sâmbetei, boul sau asinul de la iesle şi nu-l duce 

să-l adape? Dar această femeie, care este fiica lui 

Avraam şi pe care a legat-o Satana, iată, de 

optsprezece ani, nu se cădea, oare, să fie 

dezlegată de legătura ei în ziua sâmbetei? Şi 

zicând El acestea, s-au ruşinat toţi cei care erau 

împotriva Lui, iar poporul întreg se bucura de 

faptele măreţe săvârşite de Dânsul.  

 Cântarea 1, glasul al 2-lea  

  

 În pământul celor blânzi ajungând, părinte, ca un 

blând şi milostiv şi curat făcându-te, îmblânzeşte furtuna 

stârnită asupra inimii mele; ca întru Dumnezeiască linişte fiind, 

să te laud pe tine. 

 Cu lucrări Dumnezeieşti curăţindu-ţi sufletul, părinte, 

cu chip Dumnezeiesc te-ai făcut, Sfinte Spiridon şi te-ai 

îmbogăţit cu Lumina Cea Preastrălucitoare a Dumnezeiescului 

Duh. Pentru aceasta luminezi pe cei ce cu toată curăţia te 

fericesc pe tine. 

 De la turme, ca pe un alt David, luându-te Ziditorul, 

păstor mai presus de toţi te-a pus pe tine turmei celei 

cuvântătoare, strălucind cu nevinovăţia şi cu nerăutatea 

înfrumuseţându-te, cuvioase părinte. 

 Preasfântă Fecioară, Curată, te rog, luminează-mi şi 

sfinţeşte-mi cugetul şi sufletul, risipind norii nepriceperii mele 

şi din întunericul păcatului scoţându-mă; ca după datorie să te 

fericesc. 

Din Canon rugăciune Sf. Ierarh Spiridon 
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 În întunericul nopţii 

de sâmbătă spre duminică, 

4 decembrie a.c., distinsul 

nostru profesor, Ioan 

Lipciuc, a coborât din 

trenul vieţii în care am 

călătorit împreună, pe 

aceeaşi bancă.  

 Acum, când lângă 

noi a rămas un loc gol pe 

care nimeni nu-l va putea ocupa vreodată, privim spre 

peronul unde a coborât spre a aştepta un alt tren care să 

îl ducă într-o altă lume, mai bună şi mai dreaptă, unde 

există un mod mai liniştit şi mai înţelept de a înțelege 

existenţa şi nonexistenţa materială, deşertăciunea, sensul 

şi esenţa călătoriei noastre pe pământ. 

 Profesorul Ioan Lipciuc a fost o personalitate 

marcantă a corpului profesoral pe care l-a slujit cu tot 

devotamentul. A fost un camarad integru, înţelept, bun 

la suflet, deschis pentru orice discuţie, prietenos şi 

sincer. Nu-i plăcea vorba spusa pe ocolite sau cu 

jumătate de înţeles. A fost un evlavios desăvârşit care 

credea în Biserică, în nesecatele izvoare de înţelepciune 

şi sens ale existenţei noastre pământeşti. Poate şi de 

aceea, Bunul Dumnezeu l-a chemat la El pentru a-i 

răsplăti faptele sale alese făcute în timpul frumoasei şi 

îndelungatei sale vieţi. A fost un bun profesionist care, 

cu echipa sa de performeri a colindat ţări, a trecut peste 

mări şi meridiane ale globului şi oriunde a ajuns a făcut 

ca drapelul tricolor să fie cât mai sus, spre cinstea ţării 

pe care a iubit-o cu tot sufletul.  

 Acum, la ceas de despărţire, inima ne este 

îndurerată, fiindcă ştim că nu îl vom mai avea lângă noi 

pe bunul nostru prieten. Nu-i vom mai vedea privirea sa 

caldă şi apropiată, nu-i vom mai admira statura sa de 

brad înalt, subţire, drept şi frumos, nu-i vom mai simţi 

pasul apăsat, dar calm. Vom fi mereu alături de distinsa 

sa soţie, doamna Margareta şi de familia sa pe care le-a 

iubit atât de mult.  

 Rămas bun, domnule profesor! Fie ca drumul pe 

care aţi plecat să fie luminos şi inmiresmat de flori! 

Dumnezeu să vă aşeze în rândul celor buni şi drepţi, în 

liniştea cea deplină şi binecuvântată.  

Acad. Prof. Univ. Dan Precupanu   

Evanghelia și Apostulul din 

ziua de prăznuire a Sf. 

Spiridon, 12 decembrie  

 
 Ev. Luca 6, 17-23 
  

 În vremea aceea a stat Iisus la loc 

şes, unde erau mulţi dintre ucenicii Săi şi 

mulţime multă de popor din toată Iudeea, 

din Ierusalim şi de pe lângă marea Tirului 

şi al Sidonului, care veniseră să-L asculte 

şi să se tămăduiască de neputinţele lor. Şi 

cei bântuţi de duhuri necurate se 

vindecau, şi tot poporul căuta să se atingă 

de Dânsul, căci ieşea din Dânsul o putere, 

care vindeca pe toţi. Atunci El, ridicându-

şi ochii spre ucenicii Săi, le-a zis: fericiţi 

sunteţi voi, cei săraci, căci a voastră este 

împărăţia lui Dumnezeu. Fericiţi sunteţi 

voi, care flămânziţi acum, căci vă veţi 

sătura. Fericiţi sunteţi cei care plângeţi 

acum, căci veţi râde. Fericiţi veţi fi când 

vă vor urî pe voi oamenii, şi când vă vor 

izgoni dintre ei, şi vă vor batjocori, şi vor 

lepăda numele voastre ca un rău din 

pricina Fiului Omului. Bucuraţi-vă în ziua 

aceea şi săltaţi, căci iată, plata voastră 

multă este în ceruri.  

 

Ap. Efeseni 5, 8-19 
 

 Fraţilor, altădată eraţi întuneric, 

iar acum sunteţi lumină întru Domnul; 

umblaţi ca fii ai luminii! Pentru că roada 

luminii e în orice bunătate, dreptate şi 

adevăr, încercând ce este bine-plăcut 

Domnului. Şi nu fiţi părtaşi la faptele cele 

fără roadă ale întunericului, ci mai 

degrabă, osândiţi-le pe faţă. Căci cele ce 

se fac întru ascuns de ei ruşine este a le şi 

grăi. Iar tot ce este pe faţă se descoperă 

prin lumină, căci tot ceea ce este 

descoperit lumină este. Pentru aceea zice: 

«Deşteaptă-te cel ce dormi şi te scoală din 

morţi şi te va lumina Hristos». Deci luaţi 

seama cu grijă, cum umblaţi, nu ca nişte 

neînţelepţi, ci ca cei înţelepţi, 

răscumpărând vremea, căci zilele rele 

sunt. Drept aceea, nu fiţi fără de minte, ci 

înţelegeţi care este voia Domnului. Şi nu 

vă îmbătaţi de vin, în care este pierzare, ci 

vă umpleţi de Duhul. Vorbiţi între voi în 

psalmi şi în laude şi în cântări 

duhovniceşti, lăudând şi cântând 

Domnului, în inimile voastre.  
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Părintele Nicolae Grebenea - 

biografia unui mare mărturisitor 

        Cine a fost şi ce a făcut acest om firav 

luminos la faţă şi neluat de nimeni în seamă. 

Marginalizat, umilit, uitat, batjocorit, mutat şi trimis 

din loc în loc, aşa parcă printr-o lucrătură diabolică, 

părintele Nicolae Grebenea ştia să se bucure de 

fiecare clipă, de fiecare firmitură de viaţă, de fiecare 

lucru mărunt care pentru el valora foarte mult. 

        Pe toate le-a răbdat şi le-a îndurat cu o 

seninătate şi o smerenie rar întîlnită. Cu o blîndeţe şi 

o bunătate îngerească. Îi ierta şi i-a iertat pe toţi. 

Împăcat a plecat dincolo. Aşa a apărut cartea 

"Amintiri din întuneric" (amintiri din temniţele 

comuniste, 23 de ani şi jumătate de închisoare sub 

trei dictaturi) o dramatică mărturisire a autorului, 

care şi-a petrecut o viaţă de om în detenţie, toată 

tinereţea, cei mai frumoşi ani sacrificîndu-i pentru 

Hristos şi neamul românesc. 

 Nicolae Grebenea s-a născut în 25 oct. 1905 în 

Răşinari, din părinţi creştini, ţărani şi buni români. 

Tatăl, crescător de oi, de origine din oraşul Grebenea 

(Macedonia) pe numele său Dan Grebenea. A făcut 

şcoală ca orice copil în satul natal, avîndu-l pe 

protopopul Emilian Cioran, tatăl marelui Emil 

Cioran, profesor la disciplina Istorie. Termină clasa a 

VI-a primară cu nota Eminentiam, iar examenul de 

stat îl susţine în limba maghiară. Este student la 

Academia Teologică Andreiană din Sibiu, avîndu-l 

între alţii ca profesor pe tînărul şi entuziastul 

Dumitru Stăniloaie, marele teolog şi dogmatist de 

mai tîrziu. Îşi încheie studiile în 1930. Este profesor 

de Religie la Gimnaziul din Lupeni. Conduce 

Societatea Creştină Oastea Domnului (două şedinţe 

pe săptămînă). Delegat al Mitropoliei Sibiului să 

organizeze din 1936 pînă în 1938 parohia de la 

Bicazu Ardelean, jud. Ciuc. Au trecut atunci la 

Ortodoxie mulţi credincioşi greco - catolici şi 

baptişti. 

        În anul 1936 devine membru al Mişcării 

Legionare. Avea 31 ani. Înfiinţează primul cuib 

legionar (12 membri plus şeful cuibului) la Bicazu 

Ardelean. Arestat, dus în lagărul de la Vaslui, trimis 

pe graniţa de vest la Sălaj; îşi definitivează studiile 

teologice la Cernăuţi, unde îi are profesori pe I.D. 

Ştefănescu şi Romulus Cîndea. Secretar al 

organizaţiei legionare Bacău; primar la Slănic 

Moldova; în 15 sept. 1940 se naşte Mariana, singurul 

copil (din căsătoria cu Silvia Davidescu). 

           Arestat în 12 febr. 1942, orele 11,00 pe un ger 

cumplit, percheziţionat, dus la Bucureşti, la 

Ministerul de Interne. La Aiud petrece 18 ani în cele 

mai oribile chinuri. Întîlneşte acolo 800 de deţinuţi 

legionari elevi şi studenţi cu care stabileşte o caldă 

relaţie de camaraderie. De la Aiud este adus la 

Penitenciarul Ploieşti, de la Ploieşti din nou la Aiud 

Este apoi mutat la muncă în minele de plumb de 

la Baia Sprie, unde se întîlneşte cu părintele Iustin 

Pîrvu şi unde cîntă "Hristos a înviat" în pîntecul 

pămîntului, împreună cu ceilalţi deţinuţi de Sfintele 

Paşti. Adus în Iaşi (Copou) pentru rejudecarea 

procesului. Reîntors la Aiud, izolat, petrece 45 de 

zile în Zarcă şi apoi încă 70 de zile tot în izolare, 

încarcerat singur. Îl cunoaşte pe părintele Gheorghe 

Calciu - Dumitreasa, cu care petrece 3 săptămîni în 

închisoarea de la Aiud. În 28 iulie 1964 este "graţiat 

calificativ" din închisoare "Uşor ca un fulg şi zburam 

spre viitor" zice părintele Nicolae în cartea sa. 

Hirotonisit preot în parohia Spini, la 8 km de Blaj, 

fostă parohie greco - catolică, la data de 1 oct. 1964; 

în anul 1970 vine la Piatra Neamţ; este numit preot 

la Vlădiceni (filia Dîrloaia) o parohie cu oameni 

nevoiaşi. In 1978 se mută la Iaşi, unde-l cunoaşte pe 

avocatul - poet Tudor Popescu. Este otrăvit de către 

cîntăreţul său. Iradiat de Securitate în 24 ianuarie. 

Părintele Nicolae Grebenea a înfruntat vînturile şi 

genunile istoriei de-adevăratelea.  

 A trăit atît cît Dumnezeu a rînduit, spunea 

memorabil în cuvîntul său părintele Constantin  

Ţuţuianu. Eu eram cu numele de cod Tăunul, el era 

cu numele de cod Drumeş. Stabileam că dacă ne 

întreabă dintre Securişti ce am vorbit şi de ce ne-am 

întîlnit să le spunem c-am avut discuţii teologice. 

Spunea în cuvîntul său la înmormîntare (marţi 4 iul. 

2006) vicarul Arhiepiscopiei Iaşilor, pr. Varlaam 

Merticaru: "fericitul întru adormire Antonie 

Plămădeală spunea despre mitropolitul  Nicolae 

Popovici la înmormîntarea acestuia că este obrazul 

curat al Bisericii; la fel spun şi eu astăzi, părintele 

Nicolae Grebenea este obrazul curat al Bisericii".  

Privesc chipul în noapte şi aud vocea inconfundabilă 

a părintelui Nicolae ca şi vocea marelui Petre Ţuţea: 

la judecata viitoare fi-vom cîntăriţi cu o singură 

măsură; măsura iubirii de Dumnezeu şi de neam. 

Binecuvîntată să-i fie amintirea şi pomenirea. 

 

Text selectat de Elena –Gheorghiță Vornicu,  

Sursa: Pr. Dorin Ploscaru - Ziarul Ceahlăul 

 

 

Anul comemorativ Justinian Patriarhul și al apărătorilor 

Ortodoxiei în timpul comunismului  

http://www.fericiticeiprigoniti.net/nicolae-grebenea
http://www.fericiticeiprigoniti.net/baia-sprie
http://www.fericiticeiprigoniti.net/nicolae-popovici
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PROGRAM LITURGIC ÎN 

ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 

Duminică, 10 decembrie 2017 

* 08:00 Utrenia și Liturghie  

*17.00 Paraclisul Maicii Domnului și 

întâlnirea cu participanții la Pelerinajul în 

Țara Sfântă. 

 

 Marți 12 decembrie 2017 , ora 8.00 

Acatistul Sf. Ierarh Spiridon 

Miercuri, 13 decembrie 2017 

17:00 Acatistul Sf. Ap. Toma; 

Spovedanie 

Joi, 14 decembrie 2017 

8:00 Acatistul Sf. Mc. Ecaterina; 

spovedanie 

Vineri, 15 decembrie 2017 

*17:00 Slujba Sf. Maslu; Spovedanie 

 

Sâmbătă, 16 decembrie 2017 

*07:00 Utrenia și Sf. Liturghie  

* 17.00 Slujba  Vecerniei, Spovedanie 

 În cadrul Sfintelor Liturghii, care 

se oficiază la biserica noastră, creștinii 

pot primi Sfânta Împărtășanie (copiii sub 

7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi 

au primit binecuvântare de la părintele 

duhovnic). 

 Vă rugăm să vă spovediți până 

duminică, 17 decembrie. După această 

dată, programul  preoților devine 

încărcat datorită Vizitei pastorale cu 

Icoana Nașterii Domnului.  

Un sfat util pentru părinți – Stavros I. Baloyannis: 

„Părinţii trebuie să cultive în sufletul copiilor posibilitatea între-
ţinerii unei legături afective libere cu ei, totodată însă şi ei trebuie să 
îşi exprime în mod liber sentimentele faţă de copiii lor. Duritatea şi 
inaccesibilitatea părinţilor determină izolarea psihică a copiilor. 
Copilul trebuie să se simtă liber să-şi exprime faţă de părinţi 

gândurile, planurile, dorinţele, aspiraţiile, aşa cum le exprimă faţă 
de sine însuşi; iar părinţii nu trebuie să fie niciodată atât de ocupaţi 
încât să nu-şi poată răpi din timp pentru a avea această legătură 
sufletească cu copiii lor. Părinţii înşişi trebuie să fie întotdeauna 
sinceri şi spontani în exprimarea sentimentelor faţă de copii, iar 
această exprimare a afecţiunii lor trebuie să fie statornică şi nu 

contradictorie. Cea mai mare însemnătate pentru dezvoltarea 
sănătoasă a personalităţii copilului o are cultivarea iubirii şi a 
încrederii față de oameni. Modul de viaţă reflectat de părinţi trebuie 
să fie Iubirea până la sacrificiu, acest mod de viaţă pătrunzând în 
mod simplu şi firesc în sufletul copiilor. 

Încrederea faţă de oameni trebuie cultivată sistematic în sufletul 

copilului,  reprezentând un element fundamental al unității sufleteşti 
a acestuia. Atunci când în „sfaturile" paterne sau materne oamenii 
sunt prezentaţi ca fiind răi sau copilul este îndemnat să se apere de 
nesinceritatea semenilor, poate fi introdus un element contradictoriu 
în sufletul copilului aflat la această vârstă într-un proces de 
dezvoltare, cultivându-i-se, astfel, un mod de gândire paranoid. 

Astfel, poveştile în care se evidenţiază răul creează deformări 
profunde în universul psihic al copiilor, le inoculează un mod de 
gândire denaturat şi cultivă teama şi neîncrederea în relaţiile cu cei 
din jur, putând deplasa, în acelaşi timp, potenţialul psihic al acestora 
din sfera realităţii în cea a imaginarului. 

Copilul trebuie să înveţe să perceapă oamenii în calitatea lor de 

„chip al lui Dumnezeu", nutrind faţă de semeni sentimen­te de 

iubire, respect, încredere şi înţelegere, iar în situaţiile în care suferă 

din cauza comportării rele a unei persoane, va trebui ca părinţii să 

cultive în sufletul său iertarea şi înţelegerea şi să preîntâmpine 

tendința de generalizare a concluziilor care ar putea conduce la 

formarea unei atitudini negative față de oameni.” 
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